



江西加大医保支持中医药传承创新力度

重点支持“赣味”道地饮片按程序纳入医保支付范围

为更好满足人民群众中医药服务需求,近日,江西省人民政府办公厅转发省医保局《关于医保支持中医药传承创新发展实施意见》(以下简称《意见》),进一步统筹推进医疗保障对江西中医药品牌的助力打造工作。

将中医医疗机构纳入医保定点

《意见》明确,及时将提供中医药服务的基层医疗卫生机构、康复医院、安宁疗护中心、护理院以及养老机构内设中医医疗机构纳入医保定点管理。

及时将符合条件的定点中医医疗机构,按规定纳入异地就医直接结算定点范围。

开展互联网诊疗的定点中医医疗机构,按规定与统筹地区医保经办机构签订补充协议后,将其提供的

“互联网+”中医药服务纳入医保支付范围。

支持中药制剂纳入医保

《意见》支持我省药品生产企业将自主研发、创新性强、临床价值高的中成药,按规定向国家医保局申报纳入医保药品目录调整范围。

重点支持我省樟树帮、建昌帮等具备传统炮制特色的“赣味”道地饮片按程序纳入我省医保支付范围。

支持中药制剂经国家或我省药品监督管理部门批准在定点医疗机构之间调剂使用后,按规定纳入医保支付范围。

优先支持将热敏灸等疗效确切、体现中医特色优势的中医医疗服务项目和通过适宜新技术等新增的中医医疗服务项目,按程序纳入基本医疗保险支付范围。

完善适合中医药特点的待遇支付政策

《意见》将符合规定的中药及中医诊疗服务项目纳入门诊统筹支付范围,参保群众在中医医疗机构门诊接受中医药治疗,按规定享受纳入门诊统筹待遇。

对已经实行疾病诊断相关分组(DRG)和按病种分值付费的地区,适当提高中医医疗机构、中医病种的系数和分值,充分体现中医药服务特点和优势。对康复医疗、安宁疗护等需长期住院治疗的中医优势病种,可按床日付费。

疫情期间,对于国家卫生健康部门诊疗方案中的中医诊疗项目、中成药、中药饮片、中药方剂,不在医保目录范围内的,可临时纳入我省医保支付范围。

(记者 储符琳)

江西安排专项资金支持碳达峰碳中和

8月11日,记者从江西省财政厅获悉,我省将在全国率先开展财政推进碳达峰碳中和工作的有益探索,今年安排1亿元资金,专项用于推进碳达峰碳中和工作。

据悉,“双碳”专项资金主要从三方面推进碳达峰碳中和工作。首先是支持试点示范建设,创建碳达峰碳中和试点城市和园区,支持有条件的开发区开展绿色低碳循环发展示范;其次是加强基础能力建设,完善绿色低碳市场体系,建立健全碳排放统计核算和监管体系,支持碳排放监测和计量体系建设;最后是开展工作评价激励,对在推动党中央、国务院和省委、省政府关于碳达峰碳中和决策部署落地见效等工作中取得突出成效的地区予以激励。

(据中国江西网)

首届世界职业院校技能大赛江西赛区开赛

来自塞内加尔的留学生佐丹·安托瓦内特,与中国学生闵志泉、陈胄文在过去的3个多月里形影不离。

安托瓦内特就读于江西泰豪动漫职业学院电子商务专业,而闵志泉和陈胄文则是江西外语外贸职业学院计算机网络技术专业的学生。国籍、学校、专业不同的3个学生为何走到了一起?

在过去的100多天时间里,3人一起围绕网络组建和安全运维、网络安全应急响应、数字取证和网络攻防渗透等综合实践项目,为职业技能大赛做着准备。

“为了准备比赛,经过密集的训练,我们的专业知识和技能都得到了提高。”闵志泉说。

作为一名留学生,安托瓦内特有着别样的感受:“之前和中国学生交流的机会不多,通过这次备赛,我们有了跨学科、跨专业的碰撞,在此过程中也增进了友谊。”

他们所说的比赛,是首届世界职业院校技能大赛。8月10日,该项赛事江西赛区举行开赛仪式,来自28个国家的36个参赛队、125名参赛选手,以组队的形式,在信息安全管理与评估、虚拟现实设计与制作2个赛项上一决高下。

开赛仪式在位于南昌的国家职业教育虚拟仿真示范实训基地进行。江西在建设基地过程中,依托本地虚拟现实产业优势,综合利用大数据、物联网、人工智能等新技术,基地已于今年1月投入运营。

走进实训基地的职业技能大赛馆,无遮挡式设计让整个场馆一览无余,记者看到三面玻璃幕墙中间均悬挂着巨幅展示屏,清晰地显示着所有线上参赛选手的操作情况,场馆中央是由隔板围成的赛事评分区,2个赛项的评分专家在线下集中评分。

受疫情影响,本届赛事采用线上比赛、线下评分的模式。

教育部职成司二级巡视员李春在江西赛区开赛仪式的线上致辞中表示,今年是教育部首次举办世界职业院校技能大赛,分为天津和江西两个赛区,通过技能比赛、展示、体验与交流于一体的形式,交流国际职业教育教育的实践经验,构建国际职业院校师生增进友谊、技能切磋、展示风采的重要平台,推动我国职业教育与世界接轨。(据新华社)

奋进新征程 建功新时代·非凡十年



瑞金“红军村”旧貌换新颜

8月11日,航拍赣州市瑞金市著名的“红军村”华屋村。蓝天白云之下,一栋栋新建的白墙黛瓦客家小楼整齐划一排列,一幅夏日秀美田园画卷映入眼帘。华屋村曾是一个典型的山区贫困村,在实施苏区振兴和精准扶贫后,村村村貌焕然一新。(据中新网)

江西有机农业“金字招牌”越擦越亮

截至7月底累计获得有机产品认证证书1847张,获证组织达1110家

一公斤井冈芦笋为何能在上海、杭州、深圳的部分大型超市里卖出上百元的高价?井冈山市瓯峰农业芦笋种植专业合作社负责人李正提给出了答案:中国和欧盟有机产品的“双重认证”,让井冈山生态产品卖上好价钱。江西省市场监管局公布的最新数据显示,截至7月底,我省已累计获得有机产品认证证书1847张,获证组织达1110家,均位居全国第3位。有机农业的“金字招牌”越擦越亮,已成为促进我省农业产业结构调整、农民增收的有效途径。

江西因其优良的资源禀赋和生态环境,在发展有机产业方面具有得天独厚的优势。近年来,我省启动江西省有机产品认证示范区创建工作,引导各地发挥生态优势、走绿色发展之路。截至目前,全省共有“国家有机产品认证示范区”(含创建区)12个,“江西省有机产品认证示范创建区”16个。

“有机产品认证可以提高农产品

附加值,有利于我省深入推进部省共建绿色农产品基地,为乡村振兴带来新机遇。”江西农业大学乡村振兴战略研究院研究员唐茂林说。有机产业已成为现代农业发展、农民增收和乡村振兴的坚实产业支撑。在抚州宜黄,有机产品竹荪菇去年亩均增收达2000元,成为带动当地农民增收的主要农产品。

为强化有机产品认证监管,我省连续4年组织开展有机认证产品监督检查,建立和完善获证企业信息档案,对存在问题的企业和机构依法依规进行处置,有效净化了有机产品市场环境、提升认证公信力。其中以有机产品认证等为采信依据打造的质量认证结果采信平台——抚州市生态产品信息平台,试运行区域公共品牌“赣抚农产品”授权及认证企业48家,去年全渠道销售额达19.1亿元,产品溢价增值达10%。

(记者 金婉)

2022年江西就业援助“暖心活动”启动

8月10日,省人社厅、省民政厅、省残联、宜春市人民政府在宜春市举办江西省2022年就业援助“暖心活动”启动仪式暨暖心行动夏季大型招聘会,本次就业援助“暖心活动”以“赣就有位来援助暖民心”为主题,活动时间为8月至10月。

据悉,此次招聘会以长期失业人员、困难高校毕业生、残疾人等困难群体为重点援助对象,通过对象认定、岗位收集、提供服务、政策落实等措施,集中为困难人员送岗位、送服务、送政策、送温暖,旨在做好困难人员就业援助,帮扶一批困难人员就业,做到底数更精准、帮扶更有效、温暖进万家,切实保障和改善民生。

启动仪式现场举办了职业技能展示活动和现场招聘活动,参加本次启动仪式暨大型招聘会的企事业单位共有200家,共提供物业管理、家政服务、保洁保绿、就业见习等300多个符合援助对象的岗位和4200多个急需紧缺岗位。启动仪式结束后还开展了为困难人员送岗上门、送温暖活动。(据中国江西网)

南昌多县区建议已离昌师生及家长开学10天前返昌

2022年的暑假即将接近尾声,为全面做好常态化疫情防控下的秋季开学工作,近日,南昌高新区、经开区、西湖区等地发布《致广大师生和家长朋友们的一封信》,提醒广大师生和家长近期减少外出旅行活动,不要前往疫情中高风险地区,非必要不离昌。

建议已离昌的师生及家长开学10天前返昌,并按照卫生防疫要求,师生、家长及家庭生活成员在返岗、返学前10天进行体温监测。建议小学一年级和初中一年级新生8月13日前返昌,配合做好新生入学相关工作。

(记者 金婉)